

上半年全国铁路固定资产投资完成 3258 亿元

# 铁路新线开通 1178 公里 含高铁 605 公里

新华社北京7月5日电(记者樊曦)记者5日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年以来,国铁集团加大铁路建设组织力度,超额完成铁路投资目标任务。上半年,全国铁路固定资产投资完成3258亿元,超去年同期38亿元,同比增长1.2%。其中,国家铁

路基建投资完成2451亿元,同比增长3.7%;截至7月1日,铁路新线开通1178公里,包括高铁605公里。

国铁集团建设部负责人介绍,受疫情影响,一季度铁路投资仅完成799亿元,同比下降21%。二季度,落实中央复工复产及“六稳”

“六保”决策部署,国铁集团调增了铁路投资计划,加大了在建工程组织实施力度,完成投资2459亿元,同比增长11.4%,其中基建投资完成1797亿元,同比增长16.4%,在超额完成投资计划的同时,补上了一季度投资的亏欠,实现了铁路投资的逆势增长。

## 夏日阳朔景色美



7月4日拍摄的广西阳朔县景色(无人机照片)。时值夏日,广西桂林市阳朔县景色宜人,青山绿草、蓝天白云构成一幅幅美丽的山水画卷。

新华社记者 曹祎铭 摄

## 订单农业促增收



7月5日,唐山市芦台经济开发区农民在田间采摘南瓜。近日,河北省唐山市芦台经济开发区的500亩订单南瓜进入成熟期,农民抢抓农时采摘。近年来,芦台经济开发区引入农业科技公司先进生产管理技术,采取“农业龙头企业+农民合作社+农户”的模式,因地制宜发展订单农业实现农业增效、农民增收。

新华社记者 杨世尧 摄

## “双龙”飞腾小浪底



这是7月4日在黄河小浪底库区拍摄的泄洪景观。当日,位于河南济源的黄河小浪底水库继续开闸泄洪,清澈的水流和裹挟泥沙的混浊水流分别从明流洞、排沙洞奔腾而出,好似黄白两色的“巨龙”飞腾。

新华社发 苗秋闹 摄

## 试验六号 02 星成功发射



7月5日7时44分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将试验六号02星送入预定轨道,发射获得圆满成功。

新华社发 单彪 摄

即将“出梅”入伏 炎炎盛夏登场

## 7月6日23时14分“小暑”

新华社天津7月4日电(记者周润健)《中国天文年历》显示,北京时间7月6日23时14分将迎来二十四节气中的“小暑”,标志着即将“出梅”入伏,炎炎盛夏开始登场。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,太阳到达黄经105度,为“小暑”,它是二十四节气中第十一个节气。“小暑”即“小热”,这时江

淮流域“梅雨”季节就要结束,我国绝大部分地区面临盛夏“大热”。

“节到小暑进伏天”,今年7月16日入伏,而7月6日至7月21日为“小暑”,其间正逢“三伏”的“头伏”。“入伏后,随着空气湿度增大,头顶炎炎烈日,‘上蒸下煮’,体感‘桑拿模式’开启,雷暴天气增多。”罗澍伟说。

“小暑接大暑,热得无处躲。”

罗澍伟提醒说,节交“小暑”后,大家要注意防暑降温,尤其是即将参加高考的考生及其家长还要特别注意防止因焦虑、不安、紧张而诱发的“情绪中暑”,及时调整心态,释放压力,放松心情。“伏”有“藏”的意思,此时节应减少外出以避暑气,保证充分休息,保持良好睡眠,及时补水,清淡饮食,注意个人卫生。

## 月亮木星土星5日6日晚上演“三英会”

新华社天津7月4日电(记者周润健)天文专家介绍,7月5日、6日晚,一轮圆月将“游走”于晶莹的木、土二星之间,上演“三英会”的有趣景象。

进入7月,太阳系的“大个子”木星在人马座逆行,日落后即从东南方地平线升起,亮度约-2.8等,整夜可见,而有“指环王”之称的土星由摩羯座逆行至人马座,日落后也从东南方地平线升起,亮度约

0.1等,也是整夜可见。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍说,7月5日、6日晚,在形似“茶壶”的人马座旁,月亮将先后接近木星和土星。5日21时左右,如果天气晴好,感兴趣的公众面向东南方天空观看会发现,一轮圆月正逐渐靠近木星。而此时木星与土星彼此也靠得很近,从右向左,月亮、木星和土星连续排列。月亮与木星的角距离为5.7

度,木星与土星的角距离为63度。

到了7月6日夜,月亮移动到土星下方,月亮和土星垂直排列。月亮与土星的角距离为3.8度,木星和土星的角距离为6.4度,比5日时宽了一点。

记者了解到,木星和土星将于7月14日和7月21日先后迎来“冲日”,这也是观测这两颗行星的好时机,如果天气晴好,感兴趣的公众不要错过。